

中国十大文化名酒 中国唯一满族传统酿酒工艺(同盛金烧锅)

道光廿五

辽宁道光廿五集团满族酿酒有限责任公司

诚招地市级以上区域营销专员 网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

## 品质滇虹 入围行业品牌百强

本报记者 何沙洲

十几年坚持“用科技关爱健康，让生命更加美丽”经营理念的昆明滇虹药业，以其产品的高品质和品牌理念的深入人心，在日前由中国化学制药工业协会、中国医药商业协会、中国非处方药物协会、国药励展展览有限公司与中国医药报社共同发起并主办的“2011 化学制药行业品牌峰会”上，高票入围化学制药行业品牌百强。同时，滇虹“康王”品牌还获得 OTC 产品品牌十强。

### “一体两翼”促滇虹可持续发展

滇虹药业入围化学制药行业品牌百强可谓名正实归。据介绍，作为云药产业发展的中坚力量，滇虹药业勇于创新，发展稳健，综合排名居云南制药企业第二位。2010年初“康王”品牌被国家工商总局商标局认定为“中国驰名商标”，成为迄今为止国内唯一一件经由最高人民法院司法认定、再获国家工商总局行政认定的中国驰名商标，具有极高的市场价值，成为医药产业最具含金量和成长性的品牌之一。“康王”旗下产品被誉为“皮疾克星”的“皮康王”和被誉为“去屑专家”的“康王发用洗剂”作为滇虹主打产品，以稳定的销售增长常年屹立年销售过亿药品之列。

随着“康王”品牌社会知名度和美誉度的不断提升，近年滇虹正式确立了植根于品牌的“以药品为主体，以功能性日化品和保健品为两翼”的“一体两翼”产业战略。在立足制药的同时，更拓宽发展道路，将功能性化妆品和保健品的研发作为主业而外必要和有益的补充，在健康产业的可持续发展方面探索出了一条新路。滇虹药业更以敏锐的市场洞察力，先人一步在国内首次引入医学护肤、自我药疗等国际先进健康理念。滇虹医学护肤品“薇诺娜”已于2008年正式推向市场，并以在各大医院皮肤科由专业医师诊断、推荐的方式，开创了医学护肤品的学术推广新模式。

滇虹药业负责人表示，公司将坚持把企业的持续健康发展和为社会的发展做出有益贡献融为一体的文化理念，将滇虹发展成为化学制药、中成药、功能性化妆品和保健品共进、经济效益和社会效益并举的、居国内制药业前50强的大型制药集团，“做中国健康产业领先的、药品、功能性日化品及保健品的制造及提供商”。其中，昆明滇虹药业



建成覆盖全国的销售网络  
**华英公司**  
营销网络优势助推市场开拓

本报记者 李代广

河南华英农业发展股份有限公司经过多年市场开拓，在国内冻品市场和冻肉出口市场上已形成了良好的声誉，目前已建成了覆盖河南全省及华东、华中、华南等地的全国性销售网络，市场感知力敏锐，反应速度快。

经过多年的实践，华英公司建立了行之有效的营销策略，富有成效的销售管理控制流程，进一步增强了公司的销售回款管理能力。

凭借完善的业务流程，优越、稳定的产品质量，华英公司产品受到国内众多鸭类产品使用企业的青睐。

营销典范 Yingxiao Dianfan

依托腾讯传播平台，娇兰幻彩流星首先通过大版面优质广告位吸引目标用户关注，然后通过娱乐性的互动方式传递包装概念及产品功能，最后启动 IM 好友关系链进行病毒传播。至整个网络推广活动结束之时，娇兰成功实现了对幻彩流星粉球新品上市的有效传播。

## 娇兰 破解美妆产品传播“密码”

□赵晓君 麻震敏

幻彩流星粉球是法国娇兰旗下的明星产品，在世界范围内拥有大量的拥簇者，每个年龄段都有为数众多的粉丝，在中国，这款产品也受到了很多消费者的喜爱，积累了超人气的口碑。

如何让更多的消费者理解并感受娇兰品牌，如何让更多的消费者卷入到对幻彩流星粉球的体验中来？腾讯作为拥有庞大用户的互动平台，不仅用来呈现娇兰品牌一脉相承、由内到外的品质感，还要为目标受众提供一个有趣、高品质的互动体验。

### 四个有效互动给力“传播”

首先，通过腾讯女性频道和娱乐频道等大面积广告位进行海量曝光，引起目标用户的关注。通过在女性频道首页浮层以及全屏下推、娱乐频道底层页顶层通栏、AOI（今日要闻）首页、音乐频道矩形图等广告位投放广告，让受众初步感知产品奢华梦幻的独特质感。同时，通过频道焦点图、首页文字链以及活动推荐，对目标受众进行软性教育，新闻报道可一键转载至微博或空间，从而使传播更广泛。

其次，QQ 号码一键快速登录活动网站，通过四个有效互动开展传播活动。

**互动一：寻找你的幻彩流星。**用户通过回答测试题来了解适合自己的产品，找到专属幻彩流星，然后通过亲自为彩球配色来了解产品原理和使用方式，完全在娱乐过程中完成产品教育。

**互动二：幻彩涂鸦。**用户一点一滴精心装饰创意作品，通过品牌创意互动，加深对产品的喜好度，有利于培养意见领袖。

**互动三：发表活动日志。**用户可以点击发布日志，好友浏览后可以直接转载或者分享，更新日志可在好友 QQ 空间个人信息中心及 IM 聊天窗口体现，有利于活动信息的及时传达。

**互动四：SNS 传播，邀请好友参加活动。**通过 IM 将活动信息发送给好友，成功邀请好友的用户可以获得抽奖机会。

营销活动的层层推进，大大提升了目标受众参与活动的积极性，



### 合作效果

硬广海量曝光体现品牌独特质感，带来了用户 1.5 亿次关注。在为期近一个月的活动中，活动页面总浏览量突破了 59 万，独立用户浏览量超过 47 万。来自 1.9 万用户的幻彩涂鸦作品高达 22 万，证明有很多用户不止一次参与创意设计，幻彩涂鸦实现了对用户的良性引导，也体现了活动对用户的吸引力。

广告带来巨大流量，而 SNS 使活动保持热度。14 万活动注册人数，表明至少共有 14 万人次看过产品及妆容介绍，同时 1.54 万篇活动日志发布，表明目标受众参与人际传播主动性较高，好友间的关系链传播更是为幻彩流星粉球打开了更广泛的传播路径。

在消费者层面，活动针对追求品质的消费者和求新求时尚的消费者，通过对女性频道、音乐频道的广告投放进行立体传播，获得目标受众的有效关注。

在品牌沟通层面，从个性化的彩妆解决方案到个人化的创意发想空间供给，多渠道互动活动给品牌与用户营造了良好的沟通氛围。

在参与便利性方面，通过 QQ 一键登录以及幻彩涂鸦等网络互动行为，结合 SNS 病毒关系链传播，实现活动信息的迅速便捷传播。

### 【声音】

## 让品牌传播更为精准

□实力媒体互动营销总监 俞晓芳

通过腾讯平台开展互动营销活动，给广告代理商带来最大的便利就是可以通过多元化的营销平台，如腾讯 QQ、微博以及娱乐、女性等多个频道，实现一站式的合作。与其他网站相比，腾讯人际关系链传播最明显的差异，在于用户群分布广泛、数量非常大，而这个特点跟娇兰要实现品牌大范围曝光的营销诉求是相吻合的。

值得注意的是，这次娇兰广告形式囊括首页浮层、全屏下推、焦点图等非常大手笔的品牌展示形式，这和娇兰传达产品独特、创意、奢华的品牌调性之间是有很大关联的。一般情况下，奢侈品的客户希望在广告位上有独占性，呈现品牌的豪华、大气以及质感，所以在选择广告形式的时候代理商会选择一些比较高端、独占性强、环境干净的广告位，希望呈现出广告的质感，让受众轻松惬意的享受广告。

这次活动的目的是通过腾讯平台的传播，获得用户更大关注，提升娇兰幻彩流星粉球品牌影响力。通过层层推进的多渠道互动营销，最后所达到的整体传播效果还是比较令人满意的。

我们希望在未来能跟腾讯有更好的合作方式。尽管娇兰这次的活动比较看重参与互动的用户数量，但是精准度也是娇兰所追求的。娇兰的目标用户主要是 18-35 岁的年轻时尚女性，腾讯网广泛的用户覆盖是品牌和活动充分到达目标受众的保障，而腾讯网内容和频道的细分，也在一定程度上实现目标受众的细分，使品牌传播更为精准。

## 互联网成就中国奇花异草品牌

□彭晓东

你如错过了互联网，你将错过的不是一个机会，而是一个时代。从这句话可以深刻地表明，互联网对当今社会发展的重要性，也是众多企业营销模式调整以及营销秩序改变的机会。新经济模式将重新洗牌，改变这个世界。因此，广州草本生物科技集团就是利用这个契机，通过互联网成就了中国奇花异草品牌。

首先我们来看看奇花异草品牌的背景，广州草本生物科技集团创始人从事国粹——中草药采集和中医治疗事业，对我国优良中草药资源分布熟于心

中，对中草药的药食同源科学配伍成于心中，近几十年来结交了众多国内外知名药学大学中成就非凡的药学科学家，尤其是中国科学院华南植物研究所科学家，并且成为了忠实的事业伙伴，推心置腹的交流提升，针对市场的保健茶行业弱点，经过上千次的研究试验，最终形成了一整套中草药养生保健茶的科学配置方法，并且取名“奇花异草品”。那么他与互联网又有什么样的关联呢？

其实，互联网的本质是信息共享，这是一个交流和分享的平台。但在爆炸信息和网络高速发展面前，逐步演变成：查找信息，交友，购物，商务，学习等

等，同时互联网具备海量、互动等特点。然一个品牌要建立，必须知道品牌的真正含义，就是一种载体，一种无形资产，用以和其他竞争者的产品或劳务相区分的名称，在消费者脑海中自然形成的一种意识。比如一提到保健茶，消费者就心中形成了奇花异草品牌这个载体。那么当时，广州草本生物科技集团也就是牢牢把握住互联网无所不有，各种人员、信息都是海量的，并且奇花异草品牌针对的人群刚好是男女老少皆宜。这是一个重要的关键点。由此，奇花异草品牌与互联网就密切结缘了。

在互联网营销过程中，奇花异草品牌是有针对性地通过各大网络平台合

作，在博客、论坛、微博、网络媒体等有选择性地做批量宣传推广，也就是目前形成另外一个新的概念叫社会化营销，同时以过硬的产品效果和优质的客户服务做发展品牌的基础。

随着物流的极大发展，电子商务的普及，互联网成为关键，因为不仅仅方便、快捷、价格，还要有品质有价值观，有赢利。所以无论是以人为本的 WEB2.0 还是以关系为本的 WEB3.0，在尊重个性化媒体同时，都将强调影响力的品质，也就是品牌。通过互联网营销的结合会更快更好地持续发展，奇花异草品牌将引领中国保健茶行业，打造世界级品牌。

## “分”的营销学问

□王芸

几乎每个消费者在超市结账时都曾经碰上因找不出几分钱而犯愁的情形。不同的卖场对这个“尴尬”有着不同的解决之道，这样一个细节也衍生出了一门超市的“生意经”。

有很多消费者心里这样认为，其实超市收不收“分”自己并不在乎，但如果超市每次都能主动将“零头抹去”，就会给自己留下很好的印象，以后会常来。

有时，对于超市过于坚持收取“分”也会引起消费者的不满，消费者王大爷经常在某家超市购买商品，曾有一次实在找不到零钱，但该超市收银员坚持收，只得向身边一位不认识的消费者借了几分钱才把东西买走。

相关资料显示，目前市面上小面额的分钱基本都是以硬币为主，因其不方便携带等因素，消费者在收到硬币之后一般选择放起来让其不再参与或极少参与市场的流通，这也就使得市场上硬币数量大大减少。

家乐福中国区一位高管曾在接受记者采访时表示，“一分钱对家乐福来说意味着许许多多，我们尽全力帮顾客省每一分钱，当他们省了一分钱的时候，会认识到这是家乐福给他们节省的，他们会回到这里来，让我们提供更多的服务”。

可见，正是这个不起眼的单位，却起到了一种比起直观促销等更为深入人心的宣传作用。有人将商家这种定价精确到分的做法定名为“尾数定价法”。

仔细观察，卖场中很多商品价格的末尾都是“0.99”，这样定价是卖场的一种策略。有时候正是这样准确到“分”的价格会让消费者感觉商品的价格是经过卖场精确分析计算而得出来的，所以会觉得更加可靠。

有时候也可能正是因为几分钱之差，会刺激消费者的购买欲，购买暂时不需要的商品，甚至增强了消费者对于卖场的“消费忠诚度”。这就为卖场带来了更多稳定的客流、丰厚的利润，这正是“尾数定价法”的精妙之处。